Matematyka A, klaséwka, 22 kwietnia 2005
Na rozwiazanie wszystkich zadan jest 90 minut

Rozwigzania réoznych zadan maja znalezé sie na roznych kartkach.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego,

jego nr. indeksu oraz nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia i nr. grupy ¢wiczeniowej.

Nie wolno korzysta¢ z kalkulatoréw, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen

elektronicznych; jesli kto§ ma, musza byé schowane i wylaczone!

Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek!

Wizystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére

zostaly udowodnione na wykladzie lub na ¢wiczeniach.

1.

Niech A=(1,-2,7), B=(5,2,3), C =(0,0,0), D =(1,1,1).

— —
a. Znalezé na odcinku AB punkt E taki, ze EB = 3AFE.

—
b. Znalezé réwnanie plaszczyzny prostopadlej do wektora AB przechodzacej przez punkt E .
—_— —

c. Znalez¢ jakikolwiek niezerowy wektor prostopadlty do obu wektoréw AB, CD.
d. Znalez¢ réwnanie plaszczyzny rownoleglej do prostej C'D | na ktorej leza punkt A i B.
e. Znalez¢ odleglo$¢ punktu B od prostej C'D.

Zmalez¢ wszystkie rozwiazania ukladu réwnan:
$1+5l‘2—3$3— 8$4: 1;
2x1 4+ dx9 — bry — Txy = —1;
201 + Txo — by — 1lxy = 1,
2]31 + 9(1’32 — 7%3 — 13%4 = —1.

Czy istnieja liczby a, b, ¢, d takie, ze punkty (—1,—-2), (0,—2), (1,0), (2,10) leza na wykresie
funkcji ax® + bx? + cx + d? Jedli istnieja, to znalezé je. W przeciwnym przypadku wykazaé,

ze nie istnieja,.

5 3 1 -1 0
Znalezé A=1 i B71, jedli Az( ) i B=| —1 2 -1
3 2
0 -1 2
30 2 1
. 01 00
Zmalez¢ det 29 0 2 1
1 0 1 1
5 =2 4
Niech A = 2 0 2 |. Rozstrzygnaé dla jakich liczb \ istnieje wektor v € R3,v # 0
—2 1 -1
taki, ze Av = Av.
cos60° —sin60°

Niech A :< > Znalezé A%, A3, A2005

sin 60° cos 60°



